第三章 产品成本构成要素的轨迹与分配
一、单项选择题

1、C；2、A；3、D；4、B；5、D；6、A；7、D；8、C。

二、多项选择题

1．ABCD   2、AC  3、ABCD  4、ABC  5、BCD  6、BC   7、BC  8、AB

二、判断题

1、√；2、×；3、√；4、×；5、√；6、√；7、√；8、×；9、×；10、×；11、√；12、×。

四.计算题

核算题1
（1）按材料消耗定额分配材料费用；

甲材料分配率=6000×100/（4×600+8×400）=600000/(2400+3200)=107.14元

A产品应分配材料费用=2400×107.14=257136元

A产品应负担材料差异=257136×2%=5143元

B产品应分配材料费用=600000-257136=342864元

B产品应负担材料差异=342864×2%=6857元

（2）按A、B产品耗用的材料费用比例分配燃料费用；

燃料费用分配率=40000/(257136+342864)=0.0667

A产品应分配燃料费用=257136×0.0667=17151元

B产品应分配材料费用=40000-17151=22849元

（3）按A、B产品的生产工时分配电力费用；

电力费用分配率=50000/(600×100+400×120)=0.463元

A产品应分配电力费用=60000×0.463=27778元

B产品应分配电力费用=50000-27778=22222元

（4）用交互分配法分配辅助生产费用；

辅助生产费用分配表（交互分配法）

                        ××年8月                   金额单位：元

	项      目
	交互分配
	对外分配

	辅助生产车间名称
	供水
	机修
	合计
	供水
	机修
	合计

	待分配费用
	27000
	23000
	50000
	27087.50
	22912.50
	50000.00

	劳务供应数量总额
	10000
	3200
	
	9500
	3000
	

	费用分配率
	2.7
	7.1875
	
	2.8513
	7.6375
	

	应借账户
	辅助生产成本
	供水车间
	数量
	
	200
	
	
	
	

	
	
	
	金额
	
	1437.50
	1437.50
	
	
	

	
	
	机修车间
	数量
	500
	
	
	
	
	

	
	
	
	金额
	1350.00
	
	1350.00
	
	
	

	
	
	金额小计
	1350.00
	1437.50
	2787.50
	
	
	

	
	制造费用
	基本生产车间

	数量
	
	
	
	9500
	3000
	

	
	
	
	金额
	
	
	
	27087.50
	22912.50
	50000

	
	对外分配金额合计
	
	
	
	27087.50
	22912.50
	50000


（5）按生产工人工资的比例分配制造费用；

制造费用总额=4080+3000+10000+1750+10000+50000=78830元

制造费用分配表                    金额单位：元

	产品名称
	生产工时（小时）
	分配率
	分配额

	甲 产 品
	40000
	
	31532

	乙 产 品
	60000
	
	47298

	合    计
	100000
	7.883
	78830


（6）登记基本生产成本明细账。

基本生产明细账

产品名称：   A产品                                投产数量：600

	 年
	凭证号数
	摘    要
	成 本 项 目
	合  计

	月
	日
	
	
	直接材料
	燃料和动力
	直接工资
	制造费用
	

	
	
	1
	分配材料费用
	262279
	
	
	
	262279

	
	
	
	分配燃料费用
	
	17151
	
	
	17151

	
	
	
	分配电力费用
	
	27778
	
	
	27778

	
	
	
	分配工资及三项经费
	
	
	47000
	
	47000

	
	
	
	分配制造费用
	
	
	
	31532
	31532

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	本月发生额
	262279
	44929
	47000
	31532
	385740


基本生产明细账

产品名称：   B产品                                投产数量：600

	 年
	凭证号数
	摘    要
	成 本 项 目
	合  计

	月
	日
	
	
	直接材料
	燃料和动力
	直接工资
	制造费用
	

	
	
	1
	分配材料费用
	349721
	
	
	
	349721

	
	
	
	分配燃料费用
	
	22849
	
	
	22849

	
	
	
	分配电力费用
	
	22222
	
	
	22222

	
	
	
	分配工资及三项经费
	
	
	70500
	
	70500

	
	
	
	分配制造费用
	
	
	
	47298
	47298

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	本月发生额
	349721
	45071
	70500
	47298
	512590


核算提2
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核算提3
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(3)本月实际定额工时

A产品本月实际定额工时= 3600*5 = 18000

B产品本月实际定额工时= 1400*7 = 9800

A产品本月实际定额工时= 1000*8 = 8000

(4)

A产品应分配的制造费用= 20955.22

B产品应分配的制造费用= 11408.96

C产品应分配的制造费用= 9313.43

(2)制造费用计划分配率= = 1.16


核算题4
材料费用分配率=320000/（1920+80）=160

废品的材料成本=80×160=12800元

人工成本分配率=20000/8000=2.5

废品的人工成本=400×2.5=1000元

制造费用分配率=30400/8000=3.8

废品的制造费用=400×3.8=1520元

根据上述计算结果编制的计算表如下：

不可修复废品损失计算表

                     （金额单位：元）

	项   目
	产 量（件）
	原材料
	生产工时
	人工成本
	制造费用
	合计

	费用总额
	2000
	320000
	8000
	20000
	30400
	370400

	费用

分配率
	
	160
	
	2.5
	3.8
	

	废品成本
	80
	12800
	400
	1000
	1520
	15320


根据上述结果应作如下分录：

（1）计算出废品损失时：

借：废品损失——乙产品   15320

  贷：基本生产成本——乙产品   15320

（2）回收的废品残值入库时：

借：原材料      1600

  贷：废品损失——乙产品   1600

（3）计算出废品净损失时：

借：基本生产成本——乙产品   13720

  贷：废品损失——乙产品        13720
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		项目				供水				供电

						数量		费用		数量		费用

		待分配数				67000		114920		32000		28800

		计划成本						1.8				0.85

		辅助生产成本		供水						2000		1700

				供电		2000		3600

				小电		2000		3600		2000		1700

		制造费用		基本车间		47500		85500		25000		21250

		管理费用				17500		31500		5000		4250

		按计划成本分配合计				67000		120600		32000		27200

		辅助生产实际成本						116620				32400

		待分配成本差异						-3980				5200

		分配率						-0.06				0.17

		制造费用		基本车间		47500		-2908.4615384615		25000		4333.33

		管理费用				17500		-1071.5384615385		5000		866.67

		成本差异分配合计						-3980				5200
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		(1)计划产量的定额工时=		(38000*5+12000*7+16000*8)		=		402000

		(2)制造费用计划分配率=		468000		=		1.16

				(38000*5+12000*7+16000*8)

		(3)本月实际定额工时

		A产品本月实际定额工时=		3600*5		=		18000

		B产品本月实际定额工时=		1400*7		=		9800

		A产品本月实际定额工时=		1000*8		=		8000

		(4)

		A产品应分配的制造费用=		20955.22

		B产品应分配的制造费用=		11408.96

		C产品应分配的制造费用=		9313.43






